
ةالكيمياء العضوي



ومركباته البنزن



C6H6 للبنزنالصيغة الجزيئية يةالأروماتأصل المركبات  البنزن







نها كل ذرات الكربون الستة متكافئة من حيث طول الرابطة بي

والزوايا بين الروابط

والزوايا بين الروابط   SP2كل ذرة كربون تقوم بعمل تهجين 

(°120)متساوية 



هكيكوليصيفة 





غير  Kekulé كيكوليهأن بنية تشير كيمياء البنزين أيضًا إلى 

يعني أنه  C = Cروابط على ثلاث  البنزنإن احتواء . صحيحة

.  الحال ولكن هذا ليس هو. الألكناتالإضافة مثل لتفاعلات سيخضع 

لبروم عند الون ماء ( الإيثيلين) الإيثينسبيل المثال ، سيزيل على 

.إلى شروط أقسى البنزنمزجهما، بينما يحتاج 





ةالأريليتسمية المركبات 



:  نالخواص الكيميائية للبنز

 عدم هو السببو الأليفاتية الهيدروجينية الفحوم مثل إضافة بتفاعلات يقوم لا -1

.البنزن في الإلكترونية الغمامة ووجود التمركز

عام يقوم  مركب غير مشبع لكنه يقوم بتفاعلات الاستبدال وبشكل البنزن -2

.الإلكتروفيليةبتفاعلات الاستبدال 



تسمية المركبات





123456





الأريناتتفاعلات 

وفيليالإلكترلتفاعلات الاستبدال  البنزنيخضع 



























كلور وهكذا إذا مرر غاز ال( الراديكالي)يجري وفق آلية الاستبدال الجذري الحر 

يحصل التفاعل UVالغالي بوجود أشعة  البنزن ميتيلفي 



.  داً للحريق وهو غير سام وخامل ج كمطفئالمركب الذي نراه أدناه يستعمل 

العديد من . يعتقد بعض الناس بأنه يتفكك في البيئة مشكلاً منتجات سامة

منعت من الاستعمال الهالوجينية الأرينات



النيترونيومأيون البنزننترجة 

والنتر كاتيون



النيترونيومأيون آلية حدوث التفاعل

والنتر كاتيون



النيترونيومأيون آلية حدوث التفاعل

والنتر كاتيون



النيترونيومأيون البنزننترجة 

والنتر كاتيون



الأريناتأكسدة السلسلة الجانبية في 

تتأكسد ةالألكيلي الأريناتبكواشف كيميائية، لكن  تتأكسدلا  الألكانات



الفينول

 يحمل الإيتوكسيدأيون 

 شحنة سالبة مركزة على

ذرة الأكسجين

 يحمل الفينوكسيدأيون 

شحنة سالبة ممتدة على 

كامل الأيون



يون يملك شحنة سالبة تمتد على كامل الأ                  الفينوكسيدأيون 

   𝝅 حيث يتراكب زوج الإلكترونات عند ذرة الأكسجين مع جملة الإلكترونات

كلاً مما يجعله أكثر استقراراً وأسهل تش البنزنفي حلقة  اللامتموضعة

 يحمل الإيتوكسيدأيون 

 شحنة سالبة مركزة على

ذرة الأكسجين

ل يحم الفينوكسيدأيون 

 شحنة سالبة ممتدة على

كامل الأيون



 وكسيدالفينإلى إنقاص كثافة الشحنة السالبة على أيون  اللاتموضعيؤدي 

مقارنة مع                                 ولذاك فإن أيونات             ليست 

وكسيد كما هي مرتبطة في أيوني الهيدر الفينوكسيدمرتبطة بقوة إلى أيون 

ل الجزيء أقل ميلاً لإعادة تشكي الفينوكسيدوهذا يجعل أيونات  والإيتوكسيد

المتفارقغير 







ركبات تعزى درجة انصهار الفينول العالية نسبياً مقارنة مع الم

 التي تملك الكتلة الجزيئية نفسها إلى الارتباط الأريلية

الهيدروجيني بين جزيئاته 

ل في الماء تجعل الفينول ينح البنزنالكبيرة لحلقة  اللاقطبيةإن 

ات الماءباعتدال حيث تنفصم الروابط الهيدروجينية بفعل جزيئ

الهيدروكسيلمن زمرة  +Hيعد الفينول حمضاً ضعيفاً وهو يفقد أيون 



الحمض الضعيف التفارق في الماء

الحمض الضعيف التفارق في الماء

يبقى أكثر  ينزاح موضع التوازن قليلاً نحو الجهة اليسرى ومع ذلك فإن الفينول

والإيتانولحموضة من الماء 

كلما كانت قيمة        للحمض أعلى كلما كان الحمض أضعف 



فهو  الإيتانولالفينول هو أكثر حموضة من الماء أما 

يح ويمكن توض. الأقل حموضة من بين المركبات الثلاثة

ة في ذلك إذا نظرنا إلى الأسس الثلاثة المرافقة المتشكل

 الطرف الأيمن من المعادلات الواردة في الجدول السابق



تالفينولاتفاعلات 

تفاعل عنيف



نولفي الفي البنزينيةالاستبدال في الحلقة 



نولفي الفي البنزينيةالاستبدال في الحلقة 

ممدد

حمض أزوت مركز
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